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Ex1. 

(4) 

Soit f une fonction définie et continue sur IR\ {-1}, dont la courbe représentative 
(C)  dans un repère orthonormé (𝑂,  𝑖  , 𝑗 ) est la suivante :   
 

 
La courbe (C) admet : 

 une asymptote verticale D  

 une asymptote horizontale D’au voisinage de -∞. 

 une asymptote Oblique   au voisinage de +∞. 

 une tangente horizontale au point O. 

 une tangente T : y=x+2 au point d’abscisse -2. 
En s'aidant du graphique répondre  sans justifier aux questions suivantes : 

1) Donner les limites de f en - ∞  et + ∞  

2) Donner la limite de f en -1 

3) Comparer 𝑓  
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 2020
    𝑒𝑡  𝑓  

−2 2020−1

 2020
   

4) Donner les équations cartésiennes des asymptotes à (C).  

5) Déterminer : lim+∞
𝑓 𝑥 

𝑥
    𝑒𝑡  lim+∞ 𝑓 𝑥 − 𝑥 

6) Déterminer : lim −2 +   
1

𝑓(𝑥)
     𝑒𝑡 lim−∞

−2

𝑓 𝑥 +1
 

7) Déterminer : f '(-2) et f '(0). 

8) Déterminer : f (]-∞,-1[) et f (]-1, +∞ [) 

9) Déterminer les solutions de l’équation  f ²(x) = -f(x). 



 

Ex2. 

(7) 
f x =  

              
3x² + 4x                             si − 1 ≤ x

3x +  x2 + 3                     si  x < −1 
  

Soit f la fonction définie et continue sur IR, par  

et (Cf) sa courbe représentative dans un repère orthonormé(𝑂,  𝑖  , 𝑗 ). 

1) a) Etudier la dérivabilité de f en − 1.  
b) Interpréter graphiquement les résultats trouvés.  

2) a) Déterminer lim+∞ 𝑓(𝑥) 
b) Montrer que (Cf) admet au voisinage de +∞, une branche infinie dont  
     précisera la direction. 
 c) Déterminer  lim−∞ 𝑓(𝑥).  
 d) Montrer que la droite Δ: y = 2x est une asymptote oblique à (Cf) au  
      voisinage de −∞.  
 e) Etudier la position relative de (Cf) par rapport à Δ sur]−∞, −1 [.  

3) Soit a un réel de ]-∞, −1] . 

a) Montrer que le nombre dérivé de f en a est 𝑓 ’ 𝑎 = 3 +
𝑎

 𝑎2+3  
 .  

b) Déterminer s'il existe un réel a<-1 tel que la tangente à (Cf) au point    
     d’abscisse a soit perpendiculaire à la droite D ∶ 2x − y + 1 = 0.  

Ex3. 

(5) 

Dans un repère orthonormé direct (𝑂,  𝑖  , 𝑗 ) du plan, on considère les points : 

𝐴 3 3; 3   ,   𝐵  6;−
𝜋

6
   𝑒𝑡   𝐶(4 3; 0)   

1) a)   Déterminer les coordonnées cartésiennes de B. 
b)  Déterminer les coordonnées polaires de A. 

2) a)  Calculer :  𝐵𝐴      . 𝐵𝐶         et déduire 𝑐𝑜𝑠  𝐵𝐴      , 𝐵𝐶      
 

 .  

b)  Calculer :  𝑑é𝑡(𝐵𝐴      , 𝐵𝐶      ) et déduire  𝑠𝑖𝑛(𝐵𝐴      , 𝐵𝐶       )  

c)  Quelle est alors la mesure principale de (𝐵𝐴      , 𝐵𝐶       ). 

3) a)  Placer les points A, B et C puis préciser la mesure principale de (𝑂𝐴      , 𝑂𝐶       ). 
b)  Déduire de ce qui précède qu’il existe un cercle (C) passant par les   
      points O, A, B et C dont on précisera les coordonnées de son centre. 

Ex4. 

(4) 

Pour tout réel x, on pose :  

ℎ 𝑥 =  𝑠𝑖𝑛 11𝜋 − 𝑥 –  𝑐𝑜𝑠3 11𝜋 + 𝑥 −  𝑐𝑜𝑠(𝑥 +
11𝜋

2
) –  𝑠𝑖𝑛(

11𝜋

2
 – 𝑥). 

1)   montrer que h(x)= cosx + cos3x 

2)  a)  Vérifier que pour tous réels a et b on a : cos (a-b) +cos (a+b)=2.cosa.cosb 
 b)  En déduire que : ℎ(𝑥) = 2. 𝑐𝑜𝑠𝑥. 𝑐𝑜𝑠2𝑥 

3)  a)  Montrer que : 𝑠𝑖𝑛4𝑥 = 2𝑠𝑖𝑛𝑥. ℎ(𝑥)   

 b)  En déduire que :  ℎ(
𝜋

5
)  =

1

2
      et que       𝑐𝑜𝑠(

𝜋

5
). 𝑐𝑜𝑠(

3𝜋

5
) = −

1

4
 

4) Montrer alors que :  𝑐𝑜𝑠  
𝜋

5
 =

1+ 5

4
        𝑒𝑡      cos  

3𝜋

5
 =

1− 5

4
 . 

 


